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ПОЛИТИКА

ОЛИМ ПИ ЈАЦ ЖОЛТ ПЕТЕ
ПРИ СТУ ПИО СНС-у

Позна ти теме рин ски сто но те ни сер 
Жолт Пете, осва јач број них меда-
ља и пред став ник Срби је у овој 

спорт ској дисци пли ни на Олим пиј ским 
игра ма у Токи ју, 16. марта је пот пи сао 
при ступ ни цу и тиме подр жао поли ти ку 
и про грам Срп ске напред не стран ке 
(СНС).

– Срп ску напред ну стран ку сам подр-
жа вао од почет ка, а пот пи си ва њем 
при ступ ни це само сам ту подр шку јав-
но и озва ни чио. Видим да су на добр-
ом путу и да раде добро. Увек има 
про сто ра да се побољ ша ју усло ви, да 
ради мо још лак ше и боље и да ства ра-
мо нове шам пи о не у Теме ри ну.  Желим 
допри не ти још бољем раз во ју спор та у 
нашој сре ди ни, да се деца и мла ди 
више баве спо р том, тако да ћу бити 
увек на рас по ла га њу, када је о томе 
реч. Веру јем да им моја подр шка мно-
го зна чи – каже Пете. 

Пове ре ник Општин ског одбо ра Срп-
ске напред не стран ке Дејан Бра даш 
иста као је да им је част што је такав 

спор ти ста, из углед не спорт ске поро-
ди це, одлу чио да пру жи подр шку 
поли ти ци и про гра му СНС.

– Част нам је што смо данас у наше 
редо ве при ми ли тако истак ну тог спор-
ти сту, као што је Жолт Пете, чла на сто-
но те ни сер ског клу ба “ТСК” из Теме ри-
на. Пете је мно го допри нео про мо ци ји 
и раз во ју теме рин ског спор та, посеб но 
сто ног тени са. Поти че из углед не спорт-
ске поро ди це и дра го нам је што је пре-
по знао вред ност поли ти ке СНС и што у 
нашем про гра му види бољи так за све 
гра ђа не општи не Теме рин, а и шире. 
Веру јем да ће сво јим радом допри не ти 
уна пре ђе њу спо р та у нашој општи ни – 
нагла ша ва Бра даш. 

Пете о ва жеља је да уче ству је на 
Олим пиј ским игра ма у Пари зу јер, како 
наво ди, то иску ство се не може опи са-
ти, већ се мора дожи ве ти и то је нај ве-
ћи сан сва ког про фе си о нал ног спор ти-
сте.

– Олим пи ја да ми је била живот ни 
сан и можда се мој кари јер ни круг и 

сан са тим пла сма ном на Олим пи ја ду у 
Токи ју затво рио, али жеља ми је да 
про бам да одем у Париз, што веру јем 
неће бити лако. Уко ли ко ми здра вље 
буде добро и не буде повре да, сигур но 
ћу се потру ди ти да се још јед ном нађем 
у редо ви ма вели ких спор ти ста. Тај осе-
ћај се речи ма не може опи са ти – каже 
Пете.

Пете је члан репре зен та ци је Срби је и 
од тога није и не пла ни ра да оду ста не, 
а упр кос број ним пону да ма, одлу чио је 
да оста не у свом род ном Теме ри ну.

– Мени су Теме рин мој дом и моја 
кућа. Мили он пута сам имао при ли ку 
да одем на неке лепе, егзо тич не дести-
на ци је, али срце ми дру га чи је куца 
када дођем у Теме рин, јер га сма трам 
мојим и зато сам и остао овде и одлу-
чио да подр жим СНС, да дам сво је име 
и веру јем да се може напра ви ти пра ва, 
лепа при ча за бољи и успе шни ји спорт-
ски живот наших гра ђа на – заљу чу је 
Пете. 

Т. К. 

Темерински истакнути спортиста подржао СНС
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Покра ји на доде ли ла 150 мили о на дина ра 

ОВЕ ГОДИ НЕ УКУП НО 255 МИЛИ О НА ДИНА РА ЗА ПУТ НУ ИНФРА СТРУК ТУ РУ
за путе ве у општи ни Теме рин

Из општин ског буџе та издво је но 105 мили о на дина ра за асфал ти ра ње и рекон струк ци ју путе ва – 
До сад асфал ти ра не Бања луч ка ули ца у Ста ром Ђур ђе ву, Унска ули ца у Теме ри ну и Иве Лоле Риба ра 
у Сири гу, а про ши ре на је и Њего ше ва ули ца код пра во слав ног гро бља

У Покра јин ској вла ди 21. мар та пред-
сед ник Општи не Теме рин Мла ден 
Зец пот пи сао је уго вор пре ма којем 

је општи ни доде ље но 150 мили о на дина-
ра за рекон струк ци ју путе ва.  Општи на је 
ова сред ства доби ла путем јав ног кон-
кур са Упра ве за капи тал на ула га ња АП 
Вој во ди не, а по про јек ту “Рекон струк ци ја 
коло во зне кон струк ци је на локал ним 
путе ви ма на под руч ју општи не Теме рин”.

Тим пово дом, пред сед ник Мла ден Зец 
рекао је да ће овом дона ци јом обез бе-
ди ти ква ли тет ни је и сигур ни је коло во зе у 
општи ни.

– У име Општи не Теме рин у холу згра-
де Покра јин ске вла де пот пи сао сам уго-
вор којим смо доби ли 150 мили о на 
дина ра. Ова дона ци ја Покра јин ске вла де 
обез бе ди ће ква ли тет ни је и сигур ни је 
коло во зе у нашој локал ној само у пра ви. 
Пред у слов за раз вој јед ног места сва ка ко 
обу хва та и добру сао бра ћај ну инфра-
струк ту ру, али и олак ша ва нашим сугра-
ђа ни ма сва ко днев но функ ци о ни са ње – 
додао је Зец.

Из општин ског буџе та ове годи не биће 
издво је но 105 мили о на дина ра за асфал-
ти ра ње нових ули ца и рекон струк ци ју 
путе ва.

Овог месе ца асфал ти ра на је и ули ца 
Иве Лоле Риба ра у Сири гу, позна ти ја 
међу мешта ни ма као Широ ка ули ца. 

Мешта ни села не кри ју задо вољ ство 
што је ули ца асфал ти ра на чиме је решен 
дуго го ди шњи про блем жите ља чита вог 
села. Мај ка тро је деце Маја Дра жић 
посеб но је захвал на, јер како каже деца 
сво је сло бод но вре ме нај ви ше про во де 
упра во на овој ули ци.

– Као мама тро је деце желим да се 
захва лим за овај пут, јер сво сло бод но 
вре ме моја деца про во де на овој ули ци 
и ово нам мно го зна чи. Хва ла они ма који 
има ју слу ха за наше мол бе и потре бе, и 
што чине све да нам учи не живот лак-
шим и бољим у Сири гу.

Са њом се сло жио и Ђуро Тепа вац, 
хва ле ћи труд и рад локал не само у пра ве. 
Он напо ми ње да у села ника да није 
више ула га но него сад, у послед њих 48 
годи на. 

– После 48 годи на, доче као сам и ја да 
се ура ди наша ули ца. То не пам ти мо ни 
ја, а ни мој отац. Ово је нешто пре ле по 
за нас. Вели ко хва ла Општи ни Теме рин 
– са осме хом се захва љу је Тепа вац.

Асфал ти ра ње поме ну тог пута било је 
потреб но због тога што су мешта ни има-
ли вели ких поте шко ћа при ли ком њего-
вог одр жа ва ња. Тај про блем сада је 
решен, а Нико ла Гове да ри ца каже да 
сад има оно што би сва ко ме поже лео .

– Дошло вре ме да сам после 50 годи-
на доче као да ова ули ца има пра ви пут. 
До сада смо ишли по рупа ма и по води, 
и по леду, и по сне гу. Овај пут сада ће 

бити лак ше одр жа ва ти. Има мо оно што 
бих сва ко ме поже лео у живо ту – пун 
енту зи ја зма исти че Нико ла Гове да ри ца

Тако ђе, под се ћа мо асфал ти ра не су 
Бања луч ка ули ца у Ста ром Ђур ђе ву и 
Унска ули ца у Теме ри ну, а про ши ре на је 
и Њего ше ва ули ца код пра во слав ног 
гро бља.

Пред став ни ци локал не само у пра ве 
кажу да је ово тек поче так радо ва на 
пут ној инфра струк ту ри и да ће до кра ја 

годи не за ову наме ну из општин ског 
буџе та заједн о са покрајн ском дона ци-
јом бити укуп но утро ше но 255 мили о на 
дина ра.

С. К.

СПИ САК УЛИ ЦА КОЈЕ 
ЋЕ СЕ АСФАЛ ТИ РА ТИ
УЛИ ЦЕ које ће се асфал ти ар ти и 

рекон стру и са ти у Првој МЗ Теме рин: 

1. Тан чић Миха ља
2. Сечењ Иштва на
3. Липа
4. ЈНА
5. Безере ди Микло ша
6. Пап Павла
7. Ружа
8. Босан ска
9. Вла ди ми ра Риб ни ка ра
10. Ади Ендреа
11. Народ них херо ја
12. Сте ва на Син ђе ли ћа
13. Соње Марин ковић
14. Дожа Ђер ђа
15. Иве Лоле Риба ра
16. Косте Нађа
17. Алма шка
18. Јожеф Ати ле
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ПРА ВА РЕЧ Пише: Мило ван Бала бан

Гео по ли ти ка, гене за косов ске
поли ти ке и ЕУ спо ра зум 

Европ ски спо ра зум (фран цу ско-
немач ки план), одно сно план импе-
ри је за Косо во и Мето хи ју пону ђен 

је Срби ји као оквир, који тре ба реа ли-
зо ва ти на путу нор ма ли за ци је одно са са 
тзв. Косо вом. Како би схва ти ли сушти ну 
и кон текст ове ини ци ја ти ве, али схва ти ли 
и тежи ну поло жа ја наше земље, тре ба да 
обја сни мо дра ма ти чан гео по ли тич ки тре-
ну так у коме се нала зи свет и Срби ја, али 
и да при ка же мо гене зу косов ске поли ти-
ке наше држа ве од пето ок то бар ских про-
ме на, која је дра ма тич но усло ви ла тежи-
ну сада шњег тре нут ка Срби је. 

Када је у пита њу ово прво може мо кон-
ста то ва ти да се нај но ви ја рун да пре го во-
ра Срби је и тзв. Косо ва одви ја у поза ди ни 
непо мир љи вог свет ског суко ба НАТО-а и 
Руси је. Одлуч ност гло бал не ели те да иде 
до кра ја у овом суко бу (осим што пла ши 
свет од фатал не еска ла ци је) резул ти ра ла 
је хомо ге ни за ци јом запад ног дела све та у 
циљу неу тра ли са ња “побу ње нич ке” Руси-
је. Поли тич ки запад на челу са Аме ри ком 
крај кон флик та види само у руше њу режи-
ма у Руси ји, што потвр ђу је суро ву чиње-
ни цу коју мора мо да схва ти мо - живи мо 
у све ту у коме је, жар гон ски рече но, враг 
заи ста однео шалу. 

Иако зна ча јан део све та није под ле-
гао запад ном дик та ту, дисци пли но ва ње 
самих запад них држа ва је очи глед но, 
некад и суро во. Но, ста ње бес ком про ми-
сног рата у ком се нала зе НАТО и Руси ја 
(а што је за нас нај бит ни је и што се мора 
нагла си ти) има ло је за резул тат и поку шај 
пот пу ног заво ђе ња реда (нарав но како 
га они зами шља ју) на про сто ру Запад-
ног Бал ка на кроз Европ ски спо ра зум за 
реше ње косов ског про бле ма пону ђе ног 
Срби ји, која се, не забо ра ви мо, зајед-
но са чита вим овим про сто ром нала зи у 
дво ри шту хомо ге ни зо ва ног и од Аме ри ке 
дисци пли но ва ног запад ног бло ка. 

Ово је акту ел ни међу на род ни тре ну так 
у ком се пре го ва ра ло у Бри се лу и Охри ду. 
Није потреб но нагла си ти коли ко је Срби ја 
у тешкој ситу а ци ји. Но, у циљу пот пу ни јег 
схва та ња поло жа ја наше држа ве, освр ну-
ће мо се на косов ску поли ти ку вође ну од 
пето ок то бар ских про ме на, јер нас онда-
шња поли ти ка у мно го ме усло вља ва и 
данас. Тада шње вла сти су сво јим чиње-
њи ма и нечи ње њи ма мул ти ци пли ра ли 
иона ко непо во љан пре го ва рач ки поло жај 
Срби је. 

Непо сред но после про ме не вла сти 
2000. вла да ло је наив но уве ре ње да је 
косов ско пита ње демо крат ско пита ње. 
Ова кав нара тив је при хва ти ла кли јен те-
ли стич ка ели та тада дове де на на власт. 

Прве две годи не сво је вла сти и пре ми јер 
Ђин ђић је био у сагла сју са овом логи ком. 
Међу тим видев ши да јужна срп ска покра-
ји на гра би ка неза ви сно сти он покре ће 
ини ци ја ти ву почет ком 2003., сма тра ју ћи 
да је део пре ћут ног пла на запа да наста-
ја ње неза ви сне држа ве Косо во. Иако је 
Ђин ђић био можда и глав ни про та го ни-
ста про за пад ног нара ти ва (као уоста лом 
и сви из ДОС-а, што је усло ви ло мно ге 
погре шне поте зе од којих је можда нај о-
чи ти ји без у слов но пушта ње 1800 албан-
ских затво ре ни ка које би озбиљ на држа-
ва иско ри сти ла као адут за одре ђе не 
ком пен за ци је) уви део је да пона ша ње у 
скла ду са таквом логи ком води јужну срп-
ску покра ји ну у неза ви сност. Смрт га је 
спре чи ла да наста ви зами шље ну поли ти-
ку, а нас да види мо њене резул та те.

Уз под се ћа ње да је пита ње Косо ва за 
срп ску ели ту после Ђин ђи ћа било 
прак тич но мртво, да се иста зани-

ма ла разним рефор ма ма без наме ре да 
пита ње јужне покра ји не ста ви у фокус 
срп ских поли тич ких при о ри те та, може-
мо кон ста то ва ти да је Мар тов ски погром 
2004. вра тио пита ње Косо ва у срп ску 
јав ност. Тада шњи пре ми јер Кошту ни ца 
дефи ни сао је лега ли стич ки при ступ који 
је водио ка пре го во ри ма у Бечу 2007. 
Одби јен је план Ахти са ри ја, у Саве ту без-
бед но сти УН Руси ја је ста ви ла вето, али 
је Косо во, као одго во на ово, 17. фебру-
а ра 2008. јед но стра но про гла си ло неза-
ви сност. Кошту ни ца је сма трао, зајед но 
са ради ка ли ма, да се пре го во ри о ула ску 
у ЕУ мора ју оиви чи ти са гаран ци јом о 
цело ви то сти Срби је, међу тим овај пред-
лог над гла сан је у вла ди у којој је ДС био 
нај ја чи. Оста ло му је да фор ми ра вла ду 
са ради ка ли ма и СПС-ом или да рас пи ше 
избо ре. Одлу чио се за ово дру го и тиме, 
испо ста ви ће се, отво рио про стор за пот-
пу ни крах и дотле лоше вође не косов ске 
поли ти ке, а који је усле дио у наред ним 
годи на ма.

Нова власт оку пље на око Тади ћа и 
демо крат ске стран ке без мно го раз-
ми шља ња је при ста ла на анга жо ва ње 
миси је ЕУЛЕКС, која је тре ба ла да поти-
сне УНМИК, што је гово ри ло прак тич-
но о оду ста ја њу нове вла сти од јужне 
покра ји не, али и наја ви ло изме шта ње 
про бле ма, сада већ само про гла ше ног 
Косо ва из инге рен ци ја УН у окви ре ЕУ. 
Пошто је Косо во про гла си ло неза ви сност 
ова кво пона ша ње зна чи ло је пре ћут но 
при хва та ње нове “реал но сти”, а поста-
вље но пита ње којим се обра ти ло МСП-у 
за мишље ње и непо во љан одго вор суда, 
који је био после ди це лоше поста вље-

ног пита ња, били 
су озби љан пораз 
Срби је на прав ном 
тере ну. Резул тат 
погре шне поли ти ке 
била је нова резо-
лу ци ја од 9. сеп-
тем бра 2010. у којој се при ма к зна њу 
одлу ка МСП-а, резу лу ци ја 1244 прак тич-
но зао би ла зи, а Гене рал на скуп шти на УН 
поздра вља, како се каже спрем ност ЕУ 
да олак ша про цес дија ло га изме ђу стра-
на.

Када на овај кључ ни дога ђај од 9.сеп-
тем бра 2010., тре ну так када је Срби ја оду-
ста ла од прав не бор бе за Косо во (једи но 
могу ће), када је место бор бе изме ште но 
у ЕУ чије су воде ће земље при зна ле тзв. 
Косо во, дода мо наста вак овог про це са 
кроз тзв. Бор ко ве спо ра зу ме, кроз које 
се пре ко успо ста вља ње прак тич но гра-
нич них пре ла за, табли ца итд., наста вио 
тихи про цес лега ли за ци је косов ске неза-
ви сно сти, види мо пут који је водио у Бри-
сел 2013. Ипак Бри сел ским спо ра зу мом 
нова Дачи ће ва вла да није при хва ти ла и 
отво ри ла пут тзв. Косо ву у међу на род не 
инсти ту ци је. Но, то се тра жи сада у пред-
ло же ном Европ ском спо ра зу му, који нам 
се нуди у крај ње непо вољ ним гео по ли-
тич ким окол но сти ма, са гото во ника квим 
мене вар ским про сто ром, али и у дав но 
поод ма клом про це су издва ја ња јужне 
покра ји не из саста ва Срби је, чији су теме-
љи уда ра ра ни током чита вог ДОС-овског 
пери о да, нај сна жни је од 2008.-2012.

Отуд је непо во љан Европ ски спо-
ра зум про дукт погре шно вође не 
косов ске поли ти ке у вре ме ДОС-а, 

али је и про дукт новог све та који наста је 
из про ме на које доно си рат у Укра ји ни. 
Но, ути сак је да се Срби ја, са обно вље-
ном вој ском и при вре дом, које се после 
2012. дигла из пот пу ног колап са (што је 
осна жи ло изну тра, али и оја ча ло њен 
међу на род ни ста тус и пре го ва рач ку пози-
ци ју), и у овим непо вољ ним окол но сти ма 
добро сна шла, те да се није ништа оба ве-
за ла. Спо ра зум и његов анекс не про из во-
де међу на род но-прав не после ди це, већ 
само поли тич ке, јер је ЕУ спо ра зум укљу-
чен у погла вље 35 у пре го во ри ма при дру-
жи ва ња Срби је ЕУ. Услед ово га при хва та-
њем (али не и пот пи си ва њем) спо ра зу ма 
чини се да је купље но вре ме (виде ће мо 
да ли ће доћи до импле ман та ци је спо-
ра зу ма у цело сти), чиме је Срби ја оста ла 
на црве ним лини ја ма (непри зна ва ња тзв. 
Косо ва и не при стан ка на његов ула зак у 
УН), мно го пута поно вље ним од стра не 
пред сед ни ка Вучи ћа.

Пред сед ник Општи не Теме рин Мла ден Зец оби шао радо ве у згра ди МЗ Бач ки Јарак

У ТОКУ ЗАВР ШНА ФАЗА РЕКОН СТРУК ЦИ ЈЕ 
ОБЈЕК ТА МЗ БАЧ КИ ЈАРАК

Рекон струк ци ја поде ље на у три фазе, у току послед ња фаза –За вре ме тра ја ња радо ва, месна кан-
це ла ри ја, наплат но место ЈКП Теме рин, огра нак библи о те ке и мати чар су при вре ме но изме ште ни у 
при зе мље Спорт ске хале у Бач ком Јар ку

Месна зајед ни ца Бач ки Јарак је 
један од рет ких обје ка та на тери-
то ри ји општи не Теме рин који је 

под зашти том држа ве, због чега под ле же 
посеб ним про це ду ра ма под који ма се 
може рекон стру и са ти. С обзи ром на то да 
је реч о вео ма зах тев ном гра ђе вин ском 
поду хва ту, радо ви су поде ље ни у три фазе.

Прва  фа за  је  о бу хва та ла  ком плет ну  
за ме ну  кро ва  се ди шта МЗ Бач ки  Ја рак, 
дру га фаза се од но си ла на заме ну фаса де, 
сто ла ри је, ула зних сте пе ни ца и ком плет не 
огра де, а тре ћа фаза, која је у току, обу хва-
та уну тра шње радо ве и оче ку је се да ће 
бити завршени до јуна ове године.

За вре ме тра ја ња ових радо ва, месна 
кан це ла ри ја, наплат но место ЈКП Теме рин, 
огра нак библи о те ке и мати чар су при вре-
ме но изме ште ни у при зе мље Спорт ске 
хале у Бач ком Јар ку, у аде кват но опре мље-
не кан це ла ри је. Ста нов ни ци Бач ког Јар ка 
све посло ве веза не за рад ових слу жби, 
могу оба ви ти у редов но рад но вре ме.

У ква ли тет и тем по рекон струк ци је згра-
де  се уве рио и пред сед ник општи не Теме-
рин Мла ден Зец, који је, са сарад ни ци ма, 
23. мар та оби шао објека т.

Данас смо оби шли радо ве на рекон-
струк ци ји згра де МЗ Бач ки Јарак. Ово је 
цен трал ни обје кат у Бач ком Јар ку који кра-
си наше место. Морам да напо ме нем да је 
овај обје кат од пре пар годи на, закључ ком 
Вла де Репу бли ке Срби је, добио ста тус спо-
ме ни ка кул ту ре. Сто га има мо још већу 
оба ве зу да ула же мо у овај обје кат. Оби-
шао сам радо ве и уве рио се у ква ли тет и 
тем по рекон струк ци је. Вео ма  сам  за до во-
љан  ка да  чу јем  ко мен та ре  су гра ђа на  ко ји-
ма  зна чи  у ла га ње у наше  кул тур не  спо ме-
ни ке – напо ми ње Зец.

Пре ма речи ма пред сед ни ка, Општи на је 
за ове наме не издво ји ла 13 мили о на 
дина ра.

– Напо ме нуо бих да смо 2015. годи не 
уло жи ли 3.5 мили о на дина ра на ком плет-

ну рекон струк ци ју кро ва. То је била прва 
фаза радо ва. Дру га фаза радо ва се одно-
си ла на фаса ду. Сад је на ред дошла и тре-
ћа фаза, уну тра шњи радо ви. Општи на је за 
ову наме ну издво ји ла 13 мили о на дина ра. 
Веру јем да ће после ових радо ва ово бити 
заи ста један пре леп обје кат у цен тру Бач-
ког Јар ка, који ће кра си ти наше место,а 
сви сугра ђа ни веру јем да ће ужи ва ти у 
њему – са задо вољ ством дода је Зец.

Пред сед ник  Са ве та  Ме сне  за јед ни це 
Бач ки Јара к Вла до Кара но вић  ка же  да  су 
 ме шта ни  о вог  на се ља с оду ше вље њем  
до че ка ли  ре кон струк ци ју и уре ђе ње  о бјек-
та  ме сне  за јед ни це.

– Са овим завр шним радо ви ма ћемо 
зао кру жи ти конач ни сте пен рекон струк ци-
је згра де. Ово ће бити један функ ци о на ла н 

о бје кат, који ће слу жи ти свим жите љи ма 
Бач ког Јар ка. Гра ђа ни на ово јако пози тив-
но реа гу ју. Без обзи ра на то што је наше 
село мало, жели мо да уна пре ди мо усло ве 
живо та за све мешта не у нашој сре ди ни - 
са задо вољ ством при ча Кара но вић.

– У скло пу рекон струк ци је Месне зајед-
ни це, биће ура ђен и при кљу чак на кана ли-
за ци о ну мре жу, како ове згра де, тако и 
про сто ри ја месних орга ни за ци ја пен зи о-
не ра и инва ли да рада у Бач ком Јар ку. 

Изво ђа чи радо ва су ново сад ске фир ме  
БОБ доо и ИРИ НА 2009 ММ Ветер ник, који 
се при ли ком обно ве при др жа ва ју кон зер-
ва тор ских усло ва и мера, које је одре дио 
Завод за зашти ту спо ме ни ка кул ту ре гра да 
Новог Сада.

С. Коса но вић

ЗГРА ДА МЕСНЕ
ЗАЈЕД НИ ЦЕ
ЗГРА ДА  Ме сне  за јед ни це  по диг ну та  

је 1904. годи не, са е ле мен ти ма  тра ди-
ци о нал ног  гра ди тељ ства и стил ске  
ар хи тек ту ре  ко је  све до че о гра ђе њу и 
урба ни за ци ји  Бач ко г Јар ка  то ком 19. и 
прве  по ло ви не 20. века и пред ста вља  
зна чај ну  тач ку  и ден ти те та  на се ља задо-
вољ ство  свих.
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АКТУЕЛНО АКТУЕЛНО

Eкипа „Наших нови на“ посе ти ла Цен тар за соци јал ни рад општи не Теме рин

У ТОКУ 2022. ГОДИ НЕ
ЕВИ ДЕН ТИ РА НО 1.796 КОРИ СНИ КА
Доми нант ни про бле ми мате ри јал на угро же ност и наси ље у поро ди ци

Од свог осни ва ња, 1991. годи не, 
Цен тар за соци јал ни рад општи-
не Теме рин оба вља зна чај ну 

делат ност пру жа ња соци јал не зашти те 
ста нов ни ци ма на тери то ри ји наше 
општи не. У њего вом саста ву делу ју две 
орга ни за ци о не једи ни це – једи ни ца за 
струч ни соци јал ни рад и једи ни ца за 
посло ве и рад не задат ке локал них пра-
ва и услу га.

Током 2022. годи не, укуп но 1.796 
лица су билa кори сни ци Цен тра за 
соци јал ни рад, наво ди пред став ник 
ове уста но ве Дани јел Хај дук и ука зу је 
на број ча но ста ње које се тиче узра-
сних кате го ри ја и пол не струк ту ре 
кори снич ке гру па ци је.

– Про шле годи не смо укуп но има ли 
1.796 лица која су про шла кроз Цен тар 
за соци јал ни рад. Има ли смо нове 
кори сни ке, отпри ли ке поло ви ну од 
укуп ног бро ја, а тако ђе и поје ди не који 
су пре не ти из прет ход не годи не или 
реак ти ви ра ни. Што се тиче узра сне 
кате го ри је, нај за сту пље ни ја је гру па ци-
ја одра слих (од 26 до 64 годи не), која 

изно си 49 одсто, сле де ћа гру па ци ја су 
ста ри ја лица (пре ко 65 годи на) 27 
одсто, затим деца (од 0 до 17 годи на) 
17 одсто и на кра ју мла ди (од 18 до 25 
годи на) 7 одсто. Ако посма тра мо пре-
ма поло ви ма, више су засту пље не 
жене, 61 одсто, а мање мушкар ци, 39 
одсто – пре ци зи ра Хај дук.

Ста ња соци јал не потре бе и про бле-
ме кори снич ке гру па ци је због којих су 
они усме ре ни на подр шку и помоћ 
Цен тра може мо поде ли ти у неко ли ко 
ширих цели на – недо ста так роди тељ-
ског ста ра ња, зане ма ри ва ње или ризик 
од зане ма ри ва ња, жртве наси ља, 
жртве трго ви не људи ма, смет ње у раз-
во ју и инва ли ди тет, про бле ми у пона-
ша њу, поре ме ће ни поро дич ни одно си, 
мате ри јал на угро же ност, потре бе за 
дом ским сме шта јем и дру гим услу га-
ма, као и оста ле врсте соци јал не 
искљу че но сти. Нај до ми нант ни ји и нај-
у че ста ли ји про бле ми, који се пре но се 
из годи не у годи ну, кон ста ту је Хај дук, 
јесу мате ри јал на угро же ност и наси ље 
у поро ди ци.

– Уко ли ко гле да мо кван ти та тив не 
пока за те ље, ту су сва ка ко мате ри јал но 
угро же на лица која се нала зе у раз ли-
чи тим ста њи ма, од екс трем но мате ри-
јал но угро же них, до оних који тре нут-
но про ла зе кроз одре ђе ни кри зни 
живот ни пери од. Про шле годи не смо 
има ли 707 лица која су била у таквом 
ста ту су. Дру га гру па ци ја про бле ма која 
зах те ва озби љан струч ни при ступ и 
тим ски рад је поја ва наси ља у поро ди-
ци. Током про шле годи не укуп но 36 
нових лица су била иден ти фи ко ва на 
као жртве наси ља, што зајед но са  
реак ти ви ра ним и пре не тим кори сни-
ци ма даје укуп ну цифру од 70 лица – 
обја шња ва Хај дук.

У  врше њу јав них овла шће ња, Цен тар 
за соци јал ни рад оба вља посло ве који, 
пре ма речи ма Хај ду ка, под ра зу ме ва ју 
струч ни соци јал ни рад, што зах те ва 
педа го га, пси хо ло га, соци јал ног рад ни-
ка, како би се про це нио ста тус у ком се 
лице нала зи, њего ве потре бе, и на 
осно ву тога пру жи ле услу ге.

Поред посло ва јав них овла шће ња, 
Цен тар има актив ну уло гу у ини ци ра њу 
и реа ли за ци ји локал них услу га соци-

јал не зашти те, финан си ра них из буџе-
та општи не Теме рин, а то су:
1. Услу га соци јал ног ста но ва ња у 

зашти ће ним усло ви ма, коју је у току 
2022. годи не кори сти ло 133 лица;

2. Днев ни цен тар за децу и мла де са 
смет ња ма у раз во ју, којом је обу хва-
ће но 56 деце и мла дих;

3. Саве то ва ли ште за брак и поро ди цу 
– на саве то дав но-тера пе ут ске услу ге 
било је упу ће но 25 кори сни ка;

4. Помоћ у кући за одра сла и ста ра 
лица – ову услу гу пру жа „Ниве ус 
тим“ и њом је било обу хва ће но 53 
кори сни ка;

5. Лич ни пра ти лац дете та – услу гу тако-
ђе пру жа „Ниве ус тим“, а обу хва та ла 
је 22 деце.
Уз услу ге, Одлу ком о соци јал ној 

зашти ти на тери то ри ји општи не Теме-
рин, пред ви ђе на су одре ђе на пра ва на 
раз ли чи те видо ве мате ри јал не подр-
шке.

– Када је реч о пра ви ма које финан-
си ра локал на само у пра ва, доми нант не 
су јед но крат не нов ча не помо ћи, којих 
је про шле годи не оства ри ло 656 лица. 
Тре нут ну нов ча ну помоћ доби ло је 78 

лица, а посеб ну нов ча ну помоћ 8 лица. 
Оства ре но је и пра во на накна ду тро-
шко ва пре во за за сред њо школ це кори-
сни ке дечи јег додат ка и нов ча не соци-
јал не помо ћи, затим пра во на накна ду 
тро шко ва уџбе ни ка и при бо ра. Пре ко 
Цен тра за соци јал ни рад је обез бе ђе но 
и 230 ново го ди шњих паке ти ћа за децу 
у ста њу соци јал не потре бе – напо ми ње 
Хај дук.

Како је у нову 2023. годи ну пре не то 
939 кори сни ка раз ли чи тих кате го ри ја и 
потре ба и про бле ма, Цен тар за соци-
јал ни рад насто ја ће да им пру жи аде-
кват ну помоћ и олак ша тешке живот не 
ситу а ци је.

– Сва ки поје ди нац или поро ди ца се 
поне кад могу наћи у одре ђе ним живот-
ним кри за ма. Цен тар за соци јал ни рад 
је упра во због тога ту, да на неки начин 
олак ша и помог не да кори сни ци пре-
бро де тешке пери о де. Кори сник пра ва 
или услу га соци јал не зашти те јесте 
поје ди нац, одно сно поро ди ца која се 
суо ча ва с пре пре ка ма у задо во ља ва њу 
потре ба, услед чега не може да достиг-
не или да одр жи ква ли тет живо та, или 
нема довољ но сред ста ва за под ми ре-
ње основ них живот них потре ба, а не 
може да их оства ри сво јим радом, при-
хо дом од имо ви не или из дру гих изво-
ра. Тако ђе, када је лицу, услед поро-
дич них и дру гих живот них окол но сти, 
угро же но здра вље, без бед ност и раз-
вој, одно сно ако је изве сно да кри зне 
живот не ситу а ци је не може пре ва зи ћи 
само стал но, без подр шке систе ма 
соци јал не зашти те – закљу чио је Хај-
дук.

З. Б.

САРАД ЊЕ ЦЕН ТРА НА НИВОУ
ЛОКАЛ НЕ САМО У ПРА ВЕ
У зави сно сти од про бле ма ти ке, 

Цен тар за соци јал ни рад кон ти ну и-
ра но сара ђу је са пред у зе ћи ма, орга-
ни за ци ја ма и инсти ту ци ја ма на 
тери то ри ји општи не Теме рин. Про-
то ко ли о сарад њи су пот пи са ни са 
ЈКП Теме рин, Кан це ла ри јом за мла-

де, Изви ђа чи ма Теме рин, Црве ним 
крстом, Цен тром услу га соци јал не 
подр шке „Сун цо крет“ и дру гим 
пред у зе ћи ма. Сарад ња је видљи ва 
и са рад ни ци ма поли ци је, здрав-
ства, тужи ла штва, пред школ ских и 
школ ских уста но ва.

ЕДУ КА ЦИ ЈЕ
ЗАПО СЛЕ НИХ
ИЗ годи не у годи ну орга ни за ци ја 

рада Цен тра је усме ре на ка побољ-
ша њу сте пе на струч но сти и про фе-
си о на ли зма запо сле них, па сход но 
томе, Дани јел Хај дук нагла ша ва да 
је кон ти ну и ра на еду ка ци ја запо сле-
них нео п ход на, како би на аде ква-
тан начин могли да пру же помоћ 
поје дин цу или њего вој поро ди ци.

У Цен тру за соци јал ни рад увек је 
посто ја ла потре ба за кон ти ну и ра-
ном еду ка ци јом кадр о ва, у зави-
сно сти од тога шта нам је доми нан-
тан про блем у раду. Углав ном су 
запо сле ни поха ђа ли еду ка ци је 
веза не за децу и мла де са смет ња-
ма у раз во ју, за наси ље у поро ди ци, 
за тешко сара дљи ве кори сни ке, а 
по завр шет ку сте че на иску ства и 
инфор ма ци је раз ме њи ва ли су са 
коле га ма – исти че Хај дук. 
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У Омла дин ском дому у Теме ри ну 20. мар та одр жа на акци ја добро вољ ног дава ња крви

ХУМА НОСТ НА ДЕЛУ
– КРВ ДАЛО 23 ОСО БЕ

Све више добро вољ них дава о ца - Ода зва ло се 27 сугра ђа на, а добро вољ но крв дало 23 – Сле де ћа 
акци ја добро вољ ног дава ња крви 25. апри ла

Ове годи не, тре ћој акци ји добро вољ-
ног дава ња крви која је 20. мар та 
одр жа на у про сто ри ја ма Омла-

дин ског дома у Теме ри ну ода зва ло се 27 
наших сугра ђа на, а добро вољ но крв дало 
23. Као и мно го пута рани је, зајед нич ки су 
је реа ли зо ва ли теме рин ски Црве ни крст и 
Завод за тран сфу зи ју крви Вој во ди не.

Због коро не људи су били упла ше ни за 
сво је здра вље, па је и одзив добро вољ них 

дава ла ца крви био мно го мањи. На сву 
сре ћу, инте ре со ва ње након коро на ви ру са 
је све већe. Такво је иску ство и док тор ке 
Мили це Воји но вић, која каже да је сада 
ситу а ци ја мно го боља.

– На сву сре ћу инте ре со ва ње након 
коро на ви ру са је све веће и веће. У јеку 
пан де ми је има ли смо мали број добро-
вољ них дава ла ца крви, али сад се пола-
ко опо ра вља мо, све је више људи који 

се ода зи ва ју, вра ћа ју се и ста ри дава о ци, 
тако да може мо рећи да је ситу а ци ја сада 
мно го боља – обја шња ва др Воји но вић.

Иако ни у све ту, па ни код нас, нису уве-
де на додат на тести ра ња дава ла ца, дода је 
док тор ка, јесу доне те мере селек ци је гра-
ђа на који би да дају крв. 

– У слу ча ју да је неко пре ле жао коро ну 
и да није било упа ле плу ћа, мора да про-
ђе 28 дана од пре стан ка тего ба, одно сно 

поврат ка на посао да би дао крв. У слу ча ју 
да је обо ле ли имао упа лу плу ћа мора да 
про ђе три месе ца од опо рав ка како би дао 
крв – дода је док тор ка. 

Добро вољ ни дава о ци крви са тери то-
ри је општи не Теме рин су се, као и увек, и 
овог пута ода зва ли акци ји у нешто већем 
бро ју него рани је. 

Зоран Лати но вић из Теме рина, казао је 
за „Наше нови не“ да се 80 пута ода зи вао 
пози ви ма за добр о вољ но дава ње крви 
и сма тра да сва ки гра ђа нин тре ба да се 
укљу чи.

– Редов но се ода зи вам на ова кве акци-
је, до сада сам негде око 80 пута дао крв. 
Био сам боле стан, био сам у бол ни ци и 
видео коли ко то зна чи људи ма који су у 
кри тич ном ста њу. Сма трам да сва ки гра-
ђа нин тре ба да се укљу чи – пору чу је Лати-
но вић.

Задо вољ ство не кри је ни Мили ја на 
Нише љић из Теме ри на, која каже да јој је 
ово дру ги пут да даје крв, све са циљем да 
неко ме помог не.

– Дру ги пут дајем крв, а одлу чи ла сам се 
на то да бих неком помо гла. Ско ро је моја 
снај ка има ла про блем, била је у бол ни ци 
и била јој је потреб на крв, тако да је и то 
један од раз ло га зашто сам одлу чи ла да 
дам крв – пре ци зи ра Нише љић из Теме-
ри на. 

Међу добро вољ ним дава о ци ма крви 
било је и људи који први пут дају крв. 
Један од њих је и Нико ла Савић који као 
моти ва ци ју наво ди сво ју дру га ри цу која се 
редов но ода зи ва на ова кве акци је.

– Први пут дајем крв сада. На дру штве-
ним мре жа ма сам видео да ће акци ја 
добро вољ ног дава ња крви бити у Теме ри-

ну и поми слио сам што да не дођем кад 
сам већ здрав, што не бих помо гао неком. 
Нај ви ше ме моти ви са ла дру га ри ца која се 
ода зи ва на ова кве акци је, па сам ето и ја 
одлу чио да дођем.

Захва љу ју ћи добро вољ ним дава о ци ма 
крви тран сфу зи ја крви и крв них про ду ка-
та пома же у спа са ва њу мили о на живо та 
сва ке годи не. Она пома же онко ло шким, 
хема то ло шким боле сни ци ма, паци јен ти-
ма у хит ним ста њи ма, про ду жа ва живот ни 
век и побољ ша ва ква ли тет живо та обо ле-
ли ма, а без тран сфу зи је нема ни ком плек-
сних меди цин ских и хирур шких захва та. 

Док тор ка Вој ни о вић се захва љу је и 
пози ва све здра ве гра ђа не да ако нису, 
поста ну добро вољ ни дава о ци, а да они 
који то нису дуго учи ни ли, ура де сада. 

– Акци је су нам отпри ли ке у про се ку јед-
ном месеч но, има мо добар одзив и захва-
љу је мо се овог пута гра ђа ни ма општи не 
Теме рин, као и вама меди ји ма уз помоћ 
којих успо ста вља мо кон такт са дава о ци-
ма. Тако да мно го хва ла Теме рин ци ма на 
одзи ву и вели кој помо ћи коју нам пру жа ју. 

Сле де ћа акци ја добро вољ ног дава ња 
крви биће одр жа на 25. апри ла.

С. К.

ВОДИЧ ЗА ДОБРО ВОЉ НЕ ДАВА О ЦЕ КРВИ
СВА КА здра ва осо ба, од 18 до 65 годи-

на за коју се лекар ским пре гле дом и про-
ве ром крв не сли ке утвр ди да дава ње 
крви неће угро зи ти ни њу, нити осо бу 
која крв доби ја, може бити добро вољ-
ни дава оц крви. Мушкар ци могу да дају 
крв на 12 неде ља, а жене на 16 неде ља. 
Док тор ка меди ци не Мили ца Воји но-
вић каже да није потреб на нека посеб на 
при пре ма за дава ње крви, а ни посе бан 
режим после, само да је осо ба одмор на, 
наспа ва на и да доруч ку је.

– Крв могу дати све пуно лет не осо бе, 
од 18 до 65 годи на, које су здра ве, које 
нема ју неке теже хро нич не боле сти или 
тера пи је. Уко ли ко има ју неке недо у ми-
це могу се увек кон сул то ва ти са лека-
ри ма из Заво да за тран сфу зи ју крви. 
Бит но је да у ско ри је вре ме нису били 
пре хла ђе ни, да није било неких хирур-
шких опе ра ци ја или интер вен ци ја, да се 

добро одмо ре и једу пре дава ња крви и 
то је то.  Труд ни це не могу дава ти крв, 
јер су њима пове ћа не потре бе у сва ком 
погле ду, тако да мора ју саче ка ти да про-
ђе труд но ћа, мини мум шест месе ци од 
поро ђа ја, као и пери од доје ња – наво ди 
док тор ка.

Након дава ња два сата не би тре ба ло 
да се кон зу ми ра ју цига ре те, да се избе-
га ва физич ки напор и пуно теч но сти да 
се пије.

Про це ду ра дава ња крви кре ће попу-
ња ва њем упит ни ка и про ве ром хемо гло-
би на, након чега сле ди лекар ски пре глед 
који обу хва та про ве ру крв ног при ти ска 
и ослу ша ва ње срца и плу ћа, а завр ша ва 
дава њем анам не зе док то ру, на осно ву 
које се утвр ди да ли осо ба може да буде 
добро вољ ни дава оц крви. Од доку ме-
на та потреб на је само лич на кар та, ради 
иден ти фи ка ци је дава о ца крви.
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Обе ле же на годи шњи ца бом бар до ва ња Саве зе не Репу бли ке Југо сла ви је 24. мар та

ДА СЕ НИКАД НЕ ЗАБО РА ВИ
У току НАТО агре си је на Југо сла ви ју поги ну ло 2.500 циви ла и око 1.000 вој ни ка и поли ца ја ца

Ове годи не, 24. мар та навр ше но 
је тач но 24 годи не од почет ка 
НАТО бом бар до ва ња Саве зне 

Репу бли ке Југо сла ви је. 
У бом бар до ва њу, које је тра ја ло 78 

дана, поги ну ло је око 2.500 циви ла и 
око 1.000 вој ни ка и поли ца ја ца. 

За тих 11 неде ља тешко су оште ће ни 
инфра струк ту ра, при вред ни објек ти, 
здрав стве не уста но ве, медиј ске куће, 
спо ме ни ци клу ту ре и вој ни објек ти. 

Тим пово дом орга ни зо ван је скуп у 
Сомо бру, на којем се вели ком бро ју 
оку пље них гра ђа на обра тио пред сед-
ник Срби је Алек сан дар Вучић исти чу-
ћи какву је неправ ду тада наша земља 
дожи ве ла.

– Пре 24 годи не, модер но међу на-
род но пра во је конач но умр ло и тре ба 
да зна те да то није нева жна биро крат-
ска фор му ла ци ја, већ мно го више од 
тога. Ништа горе не може да се деси у 
све ту од ово га што је ура ђе но овде, 
малој земљи која је била кри ва само 
зато што је тра жи ла да сама доно си 

одлу ке и да буде сло бод на. Као таква 
није се допа да ла оним сила ма које су 
уни шти ле ста ри међу на род ни поре дак 
1989. и 1990. и кре и ра ле нови у коме 
само оне има ју конач ну реч у све му – 
рекао је том при ли ком Вучић. 

У свом обра ћа њу пред сед ник је 
нагла сио и да поно сни срп ски дух и 
народ нису сло ми ли и ника да неће. 

– Данас, када нас при ти ска те, када 
тра жи те да дамо оправ да ње за све оно 
што сте нео прав да но учи ни ли овој 
земљи, да се сагла си мо да нисте мно го 

погре ши ли када сте зло чи не почи ни ли, 
каже те гле дај те у будућ ност. Гле да мо у 
будућ ност, чува мо мир и неће мо више 
суко бе ни са Албан ци ма ни са било 
ким, ни са вама. Срби ја не жели ника-
кве суко бе, али неће ника да и нико ме 
дати сво ју земљу – пору чио је Вучић на 
ску пу. 

Бом бар до ва ње Југо сла ви је окон ча но 
је 10. јуна 1999. усва ја њем Резо лу ци је 
1244 Саве та без бед но сти Ује ди ње них 
наци ја. 

Т. К.

ПОЧЕ ТАК НАПА ДА НА ЈУГО СЛА ВИ ЈУ
НАПА ДИ на Југо сла ви ју поче ли су 

24. мар та 1999. годи не по наре ђе њу 
тада шњег гене рал ног секре та ра 
НАТО-а Хави је ра Сола не, а вла да 
СФРЈ је исте ноћи про гла си ла рат но 
ста ње. 

Акци ја НАТО усле ди ла је после 
неу спе шних пре го во ра о реше њу 
кри зе на Косо ву у Рам бу јеу и Пари зу, 

фебру а ра и мар та 1999. Годи не. 
Пред став ни ци Вој ске Југо сла ви је и 

НАТО 9. јуна 1999. годи не пот пи са ли 
су у Кума но ву Вој но-тех нич ки спо ра-
зум којим је пре ци зи ра но повла че-
ње Вој ске Југо сла ви је са Косо ва и 
ула зак међу на род них вој них тру па у 
покра ји ну, што се дого ди ло већ 12. 
Јуна. 

Дом здра вља Теме рин, Савет за здра вље Општи не Теме рин и 
Удру же ње пен зи о не ра 23. мар та орга ни зо ва ли Базар здра вља

БАЗАР ЗДРА ВЉА У ТЕМЕ РИ НУ 
ОКУ ПИО ВЕЛИ КИ БРОЈ ГРА ЂА НА

У циљу про мо ци је, уна пре ђе ња и очу ва-
ња здра вља ста нов ни штва, Дом здра-
вља Теме рин, Савет за здра вље Општи-

не Теме рин и Удру же ње пен зи о не ра, пово-
дом мар та месе ца „Бор бе про тив рака“, 
спро ве ли су акци ју Базар здра вља 23. мар та 
у Омла дин ском дому. 

Пре вен тив на акци ја бес плат ног мере ња 
крв ног при ти ска и нивоа шеће ра у крви наи-
шла је на вели ко инте ре со ва ње гра ђа на, који 
су иско ри сти ли могућ ност да без здрав стве-
не књи жи це и зака зи ва ња про ве ре сво је 
здра вље. Пре ма речи ма Зите Елек из Поли-
ва лент не слу жбе Дома здра вља Базар здра-
вља посе ти ло је око 100 људи.

– Јако смо задо вољ ни одзи вом. Око 100 
људи је било при сут но. Два до три пута годи-
шње орга ни зу јем акци је овог типа. Зна чај 
ова кве акци је су пре вен тив ни пре гле ди с 
циљем откри ва ња хро нич них боле сти као 
што су дија бе тес и хипер тен зи ја, а један од 
циље ва је и еду ка ци ја паци је на та да се 
јавља ју на пре вен тив не скри нинг пре гле де 
како би и малиг не боле сти, које су у вели ком 
пора сту биле откри ве не на вре ме – наво ди 
Елек.

Циљ ова квог начи на рада са гра ђа ни ма је 
пре вен ти ва, јер кад лекар дође мал те не на 
кућ ни праг више нема ника квих оправ да ња 
за избе га ва ње про ве ре здрав стве ног ста ња. 
То се виде ло и по одзи ву гра ђа на. Како каже 
Елек било је доста људи који су упра во на 
овом База ру откри ли да има ју здрав стве них 
про бле ма.

– Данас смо има ли гра ђа не који су мисли-
ли да нема ју пови шен при ти сак, а на про ве-
ри су има ли. Скре ну ли смо пажњу таквим 
људи ма да чешће мере при ти сак, да се 
обра те свом лека ру. Тако исто и са шеће-
ром. Било је осо ба које су рекле да нема ју, 
а на про ве ри је испа ло да је пови шен. Ово 
све ука зу је да има потре бе за ова квим 

акци ја ма – нагла ша ва Зита Елек.
Ово је јед на у низу акци ја који је оку пио 

струч ња ке из обла сти здрав ства и здра вог 
начи на живо та упра во са задат ком да сем 
кон тро ле њихо вог здрав стве ног ста ња, 
нашим сугра ђа ни ма струч ња ци дају и кори-
сне саве те како да годи не дода ју живо ту. 

Доби ли су и бро шу ре са акцен том на тему 
рака.

Бри га о здра вљу је нај ва жни ји зада так сва-
ког поје дин ца, али и држа ве која жели да 
има здра ву попу ла ци ју и која новац неће 
ула га ти у лече ње већ у пре вен ци ју боле сти.

У Срби ји се годи шње у про се ку дијаг но-
сти ку је око 36.000 нових слу ча је ва малиг них 
боле сти, док од рака умре више од 20.000 
људи. Мушкар ци у нашој сре ди ни нај ви ше 
обо ле ва ју и умиру од рака плу ћа, дебе лог 
цре ва и про ста те. Код жена малиг ни про цес 
је нај че шће лока ли зо ван на дој ци, дебе лом 
цре ву, плу ћи ма и грли ћу мате ри це, који су и 
нај че шће узрок смрт ног исхо да од рака код 
жена.

И из Инсти ту та за јав но здра вље упо зо ра-
ва ју да смо све боле сни ја наци ја, због чега су 
пре вен ти ва и саве то ва ње још дра го це ни ји.

Пуше ње, непра вил на исхра на, недо вољ на 
физич ка актив ност, алко хол, стрес… све су то 
фак то ри који ути чу да се срча ни и можда ни 
уда ри све чешће јавља ју и у мла ђој попу ла-
ци ји.

С. К.
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ПРАЗНИК КУЛТУРА

Обе ле жен Дан жена, 8. март

ПРА ЗНИК ПОСВЕ ЋЕН СВИМ ЖЕНАМА
Пред сед ник чести тао сво јим сарад ни ца ма Дан жена и уру чио покло не – У цен тру Теме ри на одр-

жан Осмо мар тов ски базар – Удру же ње жена „Ђур ђе вак“ про сла ви ло 8. март при год ним весе љем

Настао као дан сећа ња на бор бу за еко ном-
ску, поли тич ку и соци јал ну рав но прав ност 
жена и мушка ра ца, 8. март се обе ле жа ва 

као Међу на род ни дан жена. С обзи ром да су 
жене кроз исто ри ју ишле раме уз раме са 
мушкар ци ма и да су пости гле број на достиг ну ћа 
у поли ти ци, еко но ми ји и нау ци, овај пра зник се 
посве ћу је при пад ни ца ма леп шег пола, у част 
њихо ве сна ге, спо соб но сти, хума но сти и херо и-
зму. Као знак захвал но сти и пошто ва ња, мај ка-
ма, бака ма, ћер ка ма, сестра ма и свим дру гим 
жена ма, тог дана се дару ју покло ни – нај че шће 
цве ће.

У скла ду са сим бо ли ком овог пра зни ка, пред-
сед ник Општи не Теме рин Мла ден Зец, зајед но 
са пред сед ни ком Скуп шти не општи не Теме рин 
Робер том Пасто ром и заме ни ком Деја ном Бра-
да шем, 8. мар та оби шао је сво је коле ги ни це и 
сарад ни це из Општин ске упра ве и уру чио им 
при го дан знак пажње, чести та ју ћи њихов дан.

– Дра ге даме, желим да вам се захва лим на 
вашој несе бич ној љуба ви, добр о ти, тру ду и 
пожр тво ва њу, на све му што сва ко днев но чини те 
како би овај свет био боље и леп ше место. 
Чести там вам од срца Дан жена, иако сма трам 
да је дужност нас мушка ра ца да учи ни мо да сва-

ки дан буде ваш. Буди те и даље лепе, памет не, 
сна жне и воље не. Сре ћан вам 8. март! – нагла-
сио је Зец.

Иде ја за обе ле жа ва ње Међу на род ног дана 
жена поја ви ла се први пут почет ком два де се тог 
века у доба инду стри ја ли за ци је, када је често 
дола зи ло до про те ста због лоших рад них усло-
ва. Жене запо сле не у инду стри ји оде ће и тек сти-
ла први пут су јав но демон стри ра ле 8. мар та 
1857. годи не у Њујор ку, након чега су про те сти 
наста ви ли да се одви ја ју и наред них годи на. 
Један од нај зна чај ни јих дого дио се 1908. годи не, 
током кога је 15 хиља да жена иза шло на ули це 
Њујор ка тра же ћи кра ће рад но вре ме, веће пла-
те и пра во гла са, што је дове ло до обе ле жа ва ња 
првог Дана жена 28. фебру а ра 1909. годи не у 
Сје ди ње ним Аме рич ким Држа ва ма.

На ини ци ја ти ву Кла ре Цет кин, вође немач ких 
соци ја ли ста и жен ског рад нич ког покре та, 8. 
мар та 1910. годи не Дан жена је уста но вљен на 
Дру гој међу на род ној кон фе рен ци ји жена соци-
ја ли ста у Копен ха ге ну. Већ сле де ће годи не, тај 
пра зник се масов но про сла вљао у Аустри ји, 
Немач кој, Швај цар ској и Дан ској, где се на орга-
ни зо ва ним ску по ви ма зах те ва ло да жене доби ју 
пра во гла са на избо ри ма, да им се омо гу ћи да 

зау зи ма ју јав не поло жа је и да има ју пра во на 
рад и струч но обра зо ва ње. У Срби ји, 8. март је 
први пут обе ле жен 1914. годи не, када је орга ни-
зо ва на про сла ва у тада шњем Народ ном дому у 
Бео гра ду.

Ује ди ње не наци је су, међу тим, тек 1975. годи-
не про гла си ле Дан жена зва нич ним пра зни ком, 
а данас он има такав ста тус у 55 држа ва.

Иако се 8. март сла вио као сећа ње на бор бу 
жена за рав но прав ност са мушкар ци ма и на 
њихо ва вели ка достиг ну ћа у дру штву, поли ти ци 
и еко но ми ји, прво бит но зна че ње овог пра зни ка 
се вре ме ном изгу би ло. Захва љу ју ћи Холи ву ду и 
добр ом мар ке тин гу, постао је пра зник масов не 
кул ту ре и потро шње, па је покла ња ње бом бо-
ње ра, цве ћа и дру гих покло на при пад ни ца ма 
леп шег пола поста ло гло бал ни фено мен.

З. Б.

ОСМО МАР ТОВ СКИ 
БАЗАР У ТЕМЕ РИ НУ
ПОВО ДОМ Дана жена, код пар ки ћа у 

цен тру Теме ри на одр жан је Осмо мар тов-
ски базар. Базар је тра јао два дана, 7. и 8. 
мар та, а на њему су се пред ста ви ли број-
ни изла га чи – Кре а тив на ради о ни ца Теме-
рин, „Чароб ни прсти“, „Штри ка на гар де ро-
ба“, „Добак бом бо не“, szr „Emily 
Kürtöskalács  ̴  Tru ba ko lač“, „Кран цла“ 
Чуруг, „Faragó Voćar stvo“, Пче лар ско 
газдин ство „Гове да ри ца“, Расад ник „Мар-
га ре та“, „Корал Декор“ и дру ги.

Вред ни изла га чи са тери то ри је наше 
општи не су при пре ми ли поне што са сва-
чи ји укус, тако да су посе ти о ци има ли 
при ли ку да виде бога ту пону ду раса да 
цве ћа и укра сног биља, дома ћих про из во-
да, руч них радо ва и разних деко ра ци ја.

УДРУ ЖЕ ЊЕ ЖЕНА „ЂУР ЂЕ ВАК“
ПРО СЛА ВИ ЛО 8. МАРТ
УДРУ ЖЕ ЊЕ жена „Ђур ђе вак“ из Теме-

ри на про сла ви ло је Дан жена при год ним 
весе љем, а на про сла ви је при су ство вао и 
пред сед ник, који се ода звао њихо вом 
пози ву и сво јим при су ством пру жио 
подр шку овом Удру же њу.

– Кад год ми се ука же при ли ка, иско ри-
стим је како бих поздра вио људе из 
наших удру же ња, а вече рас посеб но 

сугра ђан ке. Ода звао сам се пози ву Удру-
же ња жена „Ђур ђе вак“ и при су ство вао 
весе лом про гра му који су при пре ми ли 
како би про сла ви ли 8. март. Наша локал-
на само у пра ва подр жа ва ће и у будућ но-
сти удру же ња која посто је на тери то ри ји 
Теме ри на и оку пља ју људе који сво је сло-
бод но вре ме кори сте у пра ве свр хе – 
пору чио је Зец.

Изло жба сли ка „Екс пре си ја“ Љуп ке Ерг тра ја ла од 3. до 13. мар та

ЕКС ПРЕ СИ ЈА БОЈА НА ПЛАТ НУ

Изло жба сли ка умет ни це Љуп ке Ерг под 
нази вом „Екс пре си ја“ отво ре на је 3. мар та у 
гале ри ји Кул тур ног цен тра „Луки јан Мушиц-
ки“ и тра ја ла је до 13. мар та.

Посе ти о ци су има ли при ли ку да погле да ју 
14 сли ка пор тре та, фигу ра, дрве ћа, које су 
рађе не ком би но ва ном тех ни ком - акрил и 
уље на плат ну. Kонструкција сли ка засно ва-

на је на чвр стом црте жу, бла гих вари ја ци ја 
дебљи на лини је у црној боји. Про стор изме-
ђу лини ја попу њен је обо је ним повр ши на-
ма. При сагле да ва њу сли ке сти че се ути сак 
витра жа.

Аутор ка Љуп ка Ерг 2022. годи не била је 
уче сник Ликов не коло ни је „Јегрич ка“ када је 
и поче ла њена сарад ња са Кул тур ним цен-
тром. 

– Сарад ња са Кул тур ним цен тром је 
одлич на. На Ликов ној коло ни ји 2022. доби-
ла сам позив да сво је радо ве изло жим теме-
рин ској публи ци. Одмах ми се допао про-
стор, а моји радо ви су се јако лепо укло пи ли 
и дошли до изра жа ја у гале ри ји Кул тур ног 
цен тра. Вео ма сам задо вољ на орга ни за ци-
јом изло жбе, а морам да кажем да сам успе-
ла чак и јед ну сли ку да про дам – наво ди Ерг. 

Боје на радо ви ма су интен зив не и  живе, 
што пре ма речи ма аутор ке запра во опи су је 
њено уну тра шње ста ње. 

– Моји радо ви осли ка ва ју запра во моје 
уну тра шње ста ње и моју пое ти ку све та. 
Инспи ра ци ју  и про на ла зим у раду, када 
поч нем да радим то иде неким спон та ним 
током. Радим у про све ти и бавим се гра фич-
ким дизај ном, тако да је тада и поче ло моје 
инте ре со ва ње за сли кар ство  - обја шња ва 
Ерг. 

Дирек тор Кул тур ног цен тра „Луки јан 
Мушиц ки“ Божи дар Про лић каже да се тру-
де да посе ти о ци ма пру же што разно вр сни ји 
кул тур ни про грам, а део тога су сва ка ко и 
изло жбе.

– Изло жбе свр ста ва мо у један од редов-
них и важни јих кул тур них про гра ма које 
нуди мо нашој публи ци. Тру ди мо се да буду 

што разно вр сни је, што инте ре сант ни је и 
нарав но ква ли тет не. Код нас изла жу и мла-
ди умет ни ци, тако ре ћи почет ни ци. Циљ нам 
је да мла дим људи ма, наро чи то из наше 
сре ди не, пру жи мо мак си мал ну подр шку у 
оно ме што раде. Када је реч о овој изло жби 
дру га чи ја је, бога та коло ри том и веру јем да 
се допа ла нашим посе ти о ци ма – исти че 
Про лић. 

Т. К.

БИО ГРА ФИ ЈА АУТОР КЕ
ЉУП КА Ерг рође на је 10. маја 1978. 

годи не у Новом Саду. Дипло ми ра ла је 
гра фич ки дизајн у кла си про фе со ра 
Бра ни сла ва Доба но вач ког 2003. годи не 
на Ака де ми ји умет но сти у Новом Саду. 
Члан је СУЛУВ-а од 2017. Бави се сли-
кар ством и мура лом, запо сле на је као 
про фе сор ликов не кул ту ре у ОШ ”Све ти 
Сава” у Румен ци. Изла га ла је на груп-
ним изло жба ма у Новом Саду, Гор њем 
Мила нов цу, Мај дан пе ку, Бео гра ду, 
Kисачу, Бач ком Петров цу, Нишу и Ста-
рој Пазо ви. До сада је при ре ди ла чети-
ри само стал не изло жбе, две у Новом 
Саду, јед ну у Руми и Kисачу. Награ да 
Сре бр ни еx Тем по ре – на ликов ном 
дога ђа ју пово дом доде ље ња титу ле 
Европ ска пре сто ни ца кул ту ре Гра ду 
Новом Саду за 2021/22 годи ну. ДАРУМ. 
Њени радо ви се нала зе у при ват ним 
колек ци ја ма у Сло ве ни ји, Мађар ској, 
Сло вач кој, Немач кој, Ита ли ји, Kанади и 
Аустра ли ји.
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КОНКУРС СПОРТ

РЕПУ БЛИ КА СРБИ ЈА, АП ВОЈ ВО ДИ НА, ОПШТИ НА ТЕМЕ РИН, СКУП ШТИ НА ОПШТИ НЕ
Одбор за доде лу зва ња и при зна ња
Број: 06-5/2023-01
Дана: 28.02.2023. годи не 
ТЕМЕРИН

Одбор за доде лу зва ња и при зна ња општи не Теме рин на осно ву чла на 5. став 2.  Одлу ке о доде ли зва ња Поча сни гра ђа нин и при-
зна ња За Теме рин (‘’Слу жбе ни лист општи не Теме рин’’ број 4/2019) , обја љу је

ЈАВ НИ ПОЗИВ
за при ку пља ње ини ци ја ти ва за доде лу зва ња ПОЧА СНИ ГРА ЂА НИН

и при зна ња ЗА ТЕМЕ РИН за 2023.годи ну.
Зва ње и при зна ње доде љу је се физич ким и прав ним лици ма, 

као и дру гим орга ни за ци ја ма, чија делат ност или живот но дело у 
обла сти нау ке, при вре де, пред у зет ни штва – занат ства, кул ту ре, 
умет но сти, здрав стве не и соци јал не зашти те, уна пре ђе ња живот не 
сре ди не, спор та и физич ке кул ту ре у врше њу јав них овла шће ња и 
у дру гим обла сти ма од непо сред ног инте ре са допри но си раз во ју, 
очу ва њу тра ди ци ја и афир ма ци ји општи не Теме рин (у даљем тек-
сту: општи на) и њених гра ђа на. 

Зва ње и при зна ње могу се доде ли ти физич ким и прав ним лици-
ма и дру гим орга ни за ци ја ма из земље и ино стран ства.  

Зва ње и при зна ње могу се доде ли ти и пост хум но. 
1. Зва ње Поча сни гра ђа нин доде љу је се за истак ну то и трај но 

живот но дело у обла сти нау ке, при вре де, умет но сти, обра зо-
ва ња и вас пи та ња, као и за резул та те постиг ну те у јав ном 
живо ту и раз во ју кул тур ног ства ра ла штва и то физич ким лици-
ма која су сво јим дели ма и чиње њи ма допри не ла поди за њу 
угле да општи не у земљи и ино стран ству уз прет ход ну сагла-
сност мини стар ства над ле жног за посло ве локал не само у пра-
ве.

Годи шње се доде љу је нај ви ше јед но зва ње ПОЧА СНИ ГРА ЂА НИН.  
2. При зна ње ЗА ТЕМЕ РИН доде љу је се прав ним и физич ким 

лици ма, као и дру гим орга ни за ци ја ма и то за истак ну те науч-
не, кул тур не и умет нич ке актив но сти; одно сно за зна чај ну 
делат ност у обра зо ва њу, кому нал ној, соци јал ној, здрав стве-
ној, при вред ној обла сти као и у они ма који су сво јим радом 
допри не ли већем сте пе ну раз во ја јав ног реда и мира и лици-
ма који су сво јим спорт ским и дру гим резул та ти ма про не ли 
сла ву сво је општи не. 

Годи шње се доде љу је нај ви ше три при зна ња ЗА ТЕМЕ РИН. 
Пози ва ју се сва заин те ре со ва на прав на и физич ка лица у општи-

ни Теме рин да под не су сво је ини ци ја ти ве и пред ло ге. Сви заин те-
ре со ва ни могу сво је пред ло ге доста ви ти у писа ној фор ми поштом 
на адре су , Коми си ја за доде лу зва ња и при зна ња општи не Теме-
рин, Ново сад ска 326. Теме рин или пре ко писар ни це Општин ске 
упра ве општи не Теме рин нај ка сни је до 10.05.2023. годи не.

Текст Јав ног пози ва  обја вљен је на сај ту општи не Теме рин, огла-
сној табли Општин ске упра ве општи не Теме рин, огла сним табла ма 
месних зајед ни ца општи не Теме рин, штам па ним листо ви ма: ‘’ 
Наше нови не’’,’’ Teme ri ni újság’’, ‘’Днев ник’’ и ‘’Magyar Szó’’.

ОДБОР ЗА ДОДЕ ЛУ
ЗВА ЊА И ПРИ ЗНА ЊА ОПШТИ НЕ ТЕМЕ РИН

Први мемо ри јал ни тур нир „Пре драг Нова ко вић – Пеђа“ одр жан 25. мар та

ВЕЛИ КО ИНТЕ РЕ СО ВА ЊЕ
ШАХИ СТА ЗА УЧЕ ШЋЕ НА ТУР НИ РУ

Шах клуб „Теме рин“ 25. мар та орга ни-
зо вао је Први мемо ри јал ни тур нир 
„Пре драг Нова ко вић – Пеђа“ у знак 

сећа ња на пре ми ну лог пред сед ни ка клу ба. 
Тур нир је одр жан у Омла дин ском дому у 

Теме ри ну, а на так ми че ње се при ја вио вели-
ки број игра ча из неко ли ко држа ва, од тога 
пет веле мај сто ра и још 14 игра ча са међу на-
род ним титу ла ма. 

Пред сед ник клу ба Јанош Чор ба каже да 
им је жеља да овај тур нир поста не тра ди ци-
о на лан и да оку пља вели ки број шахи ста из 
раз ли чи тих држа ва. 

– Ово је први мемо ри јал ни тур нир у част 
нашег бив шег пред сед ни ка клу ба Пеђе 

Нова ко ви ћа и жеља нам је да пре ра сте у тра-
ди ци о нал но так ми че ње. Инте ре со ва ње за 
уче шће је било изу зет но вели ко, али смо 
због сале мора ли да огра ни чи мо тај број, па 
је на тур ни ру уче ство ва ло 72 игра ча. Има ју-
ћи у виду да има игра ча из раз ли чи тих држа-
ва, може мо рећи да је ово и међу на род ни 
тур нир. Има уче сни ка из Руси је, Руму ни је, 
Мађар ске, Босне из Хер це го ви не и дру гих 
држа ва, али нарав но има их и из раз ли чи тих 
дело ва Срби је, понај ви ше из Вој во ди не – 
наво ди Чор ба. 

У овом, тако зва ном брзом шаху игра ло се 
девет кола. Пар ти ја је у про се ку тра ја ла пола 
сата, пет на ест мину та по игра чу. Нај бо љи су 
на кра ју доби ли пеха ре, меда ље, а нарав но 
и награ де. 

Пре ма речи ма пред сед ни ка клу ба вео ма 
су захвал ни свим спон зо ри ма, јер су сви 
који ма се обра тио иза шли у сусрет и помо-
гли орга ни за ци ју тур ни ра. 

О Пеђи има само речи хва ле и каже да је 
био изу зе тан човек и вео ма тален то ва ни 
шахи ста.

– Пеђа је био заи ста један спе ци фи чан 
човек. Знам га од малих ногу, био је увек 
шаљив џи ја, опти ми ста, пун ведри не и чека-
ли смо да про ђе годи ну дана од њего ве смр-
ти како бисмо одмах орга ни зо ва ли трур нир 
у њего ву част, јер је он то заслу жио. Као 
човек био је изу зе тан, а као шахи ста био је 
вели ки тале нат – обја шња ва Чор ба. 

Пред сед ник Спорт ског саве за општи не 
Теме рин Недељ ко Ђукић био је вели ки при-
ја тељ са Пре дра гом Нова ко ви ћем.

– Пеђу позна јем од нај ра ни јих дана, јер су 
наши роди те љи били кућ ни при ја те љи. 
Зајед но смо се мом чи ли, ишли на утак ми це, 

пеца ње, сај мо ве књи га, мото трке и још мно-
ге дру ге дога ђа је. Зајед но смо ишли у шко лу 
шаха. Имао је неве ро ват но здрав сми сао за 
хумор и увек спре ман да помог не дру ги ма. 
Људи су га баш зато воле ли и могао је увек 
лако да оку пи вели ки број људи када нешто 
орга ни зу је. То је човек којег је немо гу ће 
забо ра ви ти. Овај мемо ри јал ни тур нир у 
њего ву част оста је нара шта ји ма, тако да ће 
се увек поми ња ти, он је то заслу жио – каже 
Ђукић. 

Т. К.

ПРО СТО РИ ЈЕ НАЈ ВЕ ЋИ 
ПРО БЛЕМ КЛУ БА
У Теме ри ну тре нут но има 20 реги-

стро ва них шахи ста, а оно што је Шах 
клу бу „Теме рин“ потреб но јесу про сто-
ри је, јер се вели ки број деце и мла дих 
инте ре су је за шах. 

– Про сто ри је су наш нај ве ћи про-
блем. Наја вио сам се пред сед ни ку 
оптши не Теме рин за раз го вор и веру јем 
да ће нас уско ро при ми ти како бисмо 
раз го ва ра ли о овом про бле му. Нама 
неће бити про блем ни да са неким 
дели мо про сто ри је, ми ћемо се том 
неком при ла го ди ти, само да бисмо 
могли шко лу шаха да одр жа ва мо – 
нагла ша ва Јанош Чор ба.  
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Роберт Пастор, капитен Слоге из Темерина, показао како се бори за клуб

ТРИ КОП ЧЕ УСПО МЕ НА СА ПРЕ МИ ЈЕ РЕ
Има ју за чим да жале фуд ба ле ри Сло ге из 

Теме ри на, у четвр том мину ту надок на де, изма-
кла им је побе да у дво бо ју са Рад нич ким (НП), 
ста рим рива лом још из срп ско ли га шких дана. 
Сла ђи бод при пао је гости ма, посма тра но кроз 
при зму мину та у којем су га упе ца ли, а епи тет 
јуна ка утак ми це понео је Роберт Пастор, капи тен 
Теме ри на ца.

 Већ од увод них мину та, виде ло се да ће то 
бити његов меч, трчао је као нави јен поред леве 
аут-лини је, укли за вао, бодрио саи гра че... У 12. 
мину ту, пожр тво ва ном реак ци јом, у ситу а ци ји 
када је гол ман Душан Вој во дић био савла дан, 
спре чио је већ виђен пого дак Слав ка Цвје ти но-
ви ћа.

 – Зна ли смо да Рад нич ки има јачи тим у одно-
су на јесе њу ета пу, када смо побе ди ли у Новој 
Пазо ви, док смо ми, са под мла ђе ним кадр ом, 
ушли у про лећ не бит ке. Меч је био чврст, оби-
ло вао је дуе ли ма на сва ком делу тере на, а кри во 
ми је због пада кон цен тра ци је у надок на ди вре-
ме на. То нас је кошта ло побе де, која би нам, на 
пољу само по у зда ња, мно го зна чи ла пред нове 
иза зо ве – каже Роберт Пастор.

 Сре ди ном првог полу вре ме на, после дуе ла са 
Нена дом Павло ви ћем, леви бек црве но-белих, 
остао је да лежи на тра ви, држе ћи се за гла ву. 
Задо био је уда рац, али није желео да саи гра че 

оста ви на цеди лу, па је са чал мом наста вио меч. 
По завр шет ку, оти шао је на уши ва ње, а три коп-
че ће наред них дана бити успо ме на са про лећ не 
пре 

– Не заме рам ништа игра чу Рад нич ког, није 
посто ја ла наме ра, све се оди гра ло у обо стра ној 
жељи да дође мо до лоп те. Раз ли ка је била само 
у томе што сам ишао гла вом, а он ногом. Сти снуо 
сам зубе и остао до кра ја на тере ну. Убе ђен сам 
да бисмо сачу ва ли капи тал да није било при нуд-
них изме на, због лак ших повре да.

 Три при нуд не изме не, почет ком дру гог полу-
вре ме на, мало су поре ме ти ле ритам. Тешко је у 

овом тре нут ку про це ни ти крај њи домет под мла-
ђе ног тима, али је несум њи во да је еки па жељ на 
над и гра ва ња и да ником неће бити лако да осво-
ји плен у дво бо ји ма са Сло гом.

– У Сло ги сам већ шест годи на, никад нисмо 
има ли мла ђи кадар. Нема ња Марић и Ђор ђе 
Про лић су 2004. годи ште, оди гра ли су свих 90 
мину та. Шан су је добио и Вук Вуко вић, на дан 
утак ми це, недо ста ја ло му је 48 сати до пуно лет-
ства. Сва ки бод је битан, жели мо да се одр жи-
мо у гор њој поло ви ни табе ле – рекао је Роберт 
Пастор, капи тен Сло ге.

М. Мени ћа нин

КРАЈ НО ВИЋ СТРЕ ЛАЦ 
НА ДЕБИ ЈУ
ДУШАН Крај но вић, новај ли ја из Рад нич-

ког (Шид), има репу та ци ју врсног гол ге те ра. 
То је потвр дио на деби ју, пости гав ши гол 
гла вом, после цен тар шу та Нена да Мар ја но-
ви ћа. На десном беку, меч је почео Нема ња 
Марић, упи сав ши прве мину те у сени ор ској 
кон ку рен ци ји. Оста вио је пози ти ван ути сак 
и у уло зи кри ла, током дру гог полу вре ме на.

Војвођанска лига „Југ’’

ПОБЕ ДА ФУД БА ЛЕ РА МЛА ДО СТИ
Мла дост (БЈ) – Рад нич ки (Ш) 3:0 (2:0)

Бач ки Јарак – Ста ди он Лива ди ца. Гле да ла ца: 
200. Суди ја: Огњен Митро вић (Рума) 7,5. Стрел-
ци: Мар ко вић у 29. и 38. Дми чић у 90. мину ту.  
Жути кар тон: Ђукић (Мла дост).

МЛА ДОСТ: Вуко вић 7, Кова че вић 7, Ђукић 7 
(од 85. Акик - ), Кне же вић 7, Јако вље вић 7,5, 
Вуко бра то вић 7,5, Радо ва но вић 7 (од 70. Ратић - 
), Зец 8 (од 85. Дри нић - ), Мар ко вић 8,5 (од 85. 
Кова чић - ), Плав шић 7,5 (од 76. Дми чић 7), 
Митро вић 8.

РАД НИЧ КИ: Петро вић 6, Ради са вље вић 6, 
Милан ко Субић 6, Боро је вић 6, Ерор 6, Стој шић 
7, Рај шић 6, Сороћ ко 5,5 (од 74. Кезан - ), Срђан 
Субић 5,5, Пурић 6,5, Ђача нин 6.

Играч утак ми це: Пре драг Мар ко вић
Током увод них десет мину та, дома ћи ни су 

изве ли пет кор не ра и то је нај бо ља илу стра ци ја 

при ти ска на одбра ну гости ју, која се са првим 
иску ше њем суо чи ла, када је казаљ ка на што пе-
ри ци кре ну ла да обр ће дру ги круг. Био је будан 
гол ман Миро слав Петро вић и пара дом спре чио 
Иго ра Плав ши ћа да затре се мре жу, пошто су 
прет ход но акци ју орга ни зо ва ли Дејан Митро вић 
и Пре драг Мар ко вић. Нај мла ђи на тере ну, гол-
ман Вука шин Вуко вић, про шлог викен да је про-
сла вио 16. рођен дан, а иста као се у 15. мину ту, 
одбра нив ши уда рац Мла де на Пури ћа, на дода-
ва ње Срђа на Рај ши ћа.

 Шиђа ни су капи ту ли ра ли у 29. мину ту: Пре-
драг Мар ко вић је над ви сио што пе ра и уда р цем 
гла вом про ду жио лет лоп те у даљи угао, после 
извр сног цен тар шу та Деја на Митро ви ћа. Ини ци-
ја тор акци је за воде ћи гол, био је нека да шњи 
интер на ци о на лац Дра го мир Вуко бра то вић. Лоп-

ту је, у 37. мину ту, сер ви рао Сте фан Радо ва но-
вић, а Дејан Митро вић је пого дио преч ку. Шезде-
сет секун ди касни је, Игор Плав шић је уба цио 
лоп ту на пете рац, где се одлич но сна шао Пре-
драг Мар ко вић и окру жен тро ји цом игра ча успео 
да је пре ба ци пре ко лини је – 2:0.

 Сте че ни капи тал, омо гу ћио је Јара ча ни ма 
мир ни ју игру у настав ку. Са крил них пози ци ја, 
Плав шић и Митро вић, зада ва ли су нај ви ше про-
бле ма гости ма, а било је про сто ра и за четво ри-
цу бону са, који су доби ли шан су током завр шних 
два де сет мину та. Један од њих, Сте во Дми чић, 
сутра ће да пре ђе праг пуно лет ства, а пове ре ње 
тре не ра Сини ше Тодо ро ви ћа, оправ дао је у 
надок на ди вре ме на, када је са иви це казне ног 
про сто ра, поде сио нишан.

М. Мени ћа нин

КАПИ ТЕН ЗА ПРИ МЕР: Роберт Пастор у ско ку испред Мар ка Жив ко ви ћа (Рад нич ки) ФОТО: М. Мени ћа нин


